

Понедельник, 09.02.2026.

Телефонный терроризм

<https://clck.ru/3RNfpK>

Текст для учителя:

Телефонный терроризм или «сваттинг» – это опасная и незаконная практика, при которой злоумышленники обращаются в экстренные службы с ложными сообщениями об угрозе, чтобы вызвать полицию, пожарных или спецподразделения. Чаще всего такие вызовы направлены в школы или другие общественные места. Это не безобидная шутка: подобные действия могут привести к серьёзным последствиям, включая панику, травмы и отвлечение экстренных служб от реальных чрезвычайных ситуаций.

Особое внимание следует уделять защите от «сваттинга» и безопасности в цифровом пространстве. Чтобы снизить риск стать жертвой подобных действий, не стоит публиковать личные данные в интернете. Злоумышленники нередко используют информацию из открытых источников. При получении подозрительных звонков или сообщений нельзя передавать личную или важную информацию незнакомым людям – о таких ситуациях необходимо сообщать родителям или другим ответственным взрослым.

Важно также помнить, что ложные вызовы экстренных служб недопустимы. Звонки без реальной угрозы жизни, здоровью или имуществу запрещены законом и влекут за собой уголовную ответственность: административная ответственность за заведомо ложный вызов экстренных служб предусмотрена статьей 19.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и наступает с 16 лет, а уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма установлена статьей 207 Уголовного кодекса Российской Федерации и наступает с 14 лет. В случае совершения ложного вызова или заведомо ложного сообщения несовершеннолетним, не достигшим возраста привлечения к ответственности, ответственность за его действия несут родители (законные представители). Такие действия, как ложный вызов, могут наказываться штрафами, обязательными работами или лишением свободы, особенно если они повлекли причинение вреда. Такие действия создают панику, наносят психологический ущерб и расходуют ресурсы служб, которые могли бы быть использованы для спасения людей в настоящей опасности.

Экстренные службы существуют для помощи в реальных чрезвычайных ситуациях, и обращаться к ним следует только при действительной угрозе. Будьте внимательны, берегите свои личные данные и не поддавайтесь на провокации в интернете.

Вопросы для обсуждения:

Почему ложные вызовы спецслужб в школу особенно опасны?

Какие меры можно предпринять, чтобы предотвратить «сваттинг»?

Что делать, если вы стали жертвой «сваттинга»?